星期五

碰到矛盾躲着走 看见难点低头走

有令不行的任性局长栽了

"没有被任命为县委书记,县长职务也没保 住, 感觉前途一片渺茫。我带着对组织极不理 解、甚至埋怨的情绪,走上了市林业局局长的工 作岗位……"这是曾任山西省临猗县县长、山西 省运城市林业局党组书记、局长的李建刚在忏 悔书上写下的句子。

2019年1月,李建刚因违纪被开除党籍、 开除公职, 其涉嫌犯罪问题被移送检察机关审 查起诉。现已查明,其担任临猗县县长期间,涉 嫌职务犯罪, 为他人在承揽工程等方面谋取利 益,非法收受财物等。特别是担任运城市林业局 党组书记、局长后, 心态失衡的他开始放纵自 己,不思进取、得过且过,阳奉阴违、自行其是, 对中央的决策部署消极应付、有令不行,最终将 自己推向了党纪国法的对立面,值得人们深思。



出席会议凭心情 不顾大事要事

"今天下午,咱们紧急召开一个党组 扩大会议,研究关于两位同志申报初级技 术职务评定事宜。

"今天开局务扩大会议,研究关于订 阅公安业务丛书的事宜。"

这是曾经在山西省运城市林业局党组 会、局务会上出现的两个奇怪的"小议 题"。照理说,这样的事情完全用不着放在 局党组会、局务会上研究,而李建刚却为 此忙得不亦乐乎

对工作如此"重视",是李建刚负责任 的表现吗? 在重要事项上,他的表现却恰

2017年9月12日, 山西省召开深化 集体林权制度改革座谈会,明确要求各市 林业局长参加。李建刚却以"不愿开展此 项工作"为由未去参会,单位也没有对深 化集体林权制度改革的贯彻落实作出任 何安排部署

这样的情况绝非偶然。2018年6月, 为纪念三北防护林工程建设 40 周年,国 家林业和草原局组织开展了"走进中国林 业,外国使节看三北"考察活动。作为此次 考察的重要一站,运城市委、市政府高度 重视,主要领导亲自会见考察团和外国使 节。可是,此项活动的承办部门市林业局 的负责人李建刚不仅拒不参加现场观摩 活动,相关重要会议也无故缺席,造成不

据不完全统计,仅2018年上半年,李 建刚就主持召开了32次局务会议和党组 会议,共涉及220个议题,其中很多属于 办公设备购置、办公用品购买、车辆维修 保养等按照正常审批程序就可以直接拍 板决策的事项。表面上看,李建刚是充分 发扬民主、严格按照程序决策,实际上则 是用"走程序"来"推责任",导致大量有 效的工作时间浪费在繁琐的审批程序

"小事开会研究,看似重视,实则是以 集体决策为名逃避个人责任。相反,在贯 彻落实上级重大决策部署上,李建刚却无 动于衷、消极应付,甚至连一次专题会议 都没有召开过。"调查人员表示。

《中国共产党纪律处分条例》

第五十条 党员领导干部在本人主政的地方或者分管的部门自行其 是,搞山头主义,拒不执行党中央确定的大政方针,甚至背着党中央另搞 一套的,给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。落实党中央决 策部署不坚决,打折扣、搞变通,在政治上造成不良影响或者严重后果 的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务、留党 察看或者开除党籍处分。

我行我素不担当 消极应付工作

李建刚口口声声"四个意识""两 个维护",背地里却信奉"多一事不 如少一事",对上级决策部署不贯 彻、不落实,公然与党中央及山西省 委、运城市委的决策部署"顶牛"。

深化集体林权制度改革是党中 央、国务院的一项重要决策部署。自 2016年起,运城市政府连续三年都 把此项改革列为林业部门必须推进

然而,李建刚对此置若罔闻、熟 视无睹,连一次专题会议都没有召开 过,甚至在工作人员已经做好调查摸 底等相关基础工作、多次请示汇报的 情况下,仍然振振有词:"这项工作 容易引发争议,我们宁可被上级通 报,也不积极推动。"

污染防治是决胜全面建成小康 社会的三大攻坚战之一。2017年 10 月,中央环保督察组及省委省政府环 保督察组向运城市反馈了53项涉及 自然保护区的违法建设问题。运城 市委明确市林业局作为整改牵头责 任单位,并明确了整改期限。但李建 刚对环保督察发现问题的整改工作 漠不关心,不研究分析和制定切实有 效的解决措施,也不参加全市整改工 作会议,将工作安排给分管副职后便 不闻不问,致使整改工作严重滞后。

2016年7月,山西省林业厅将中 央森林重点火险区综合治理二期工 程建设项目的预算内投资资金下拨 运城市。由于项目所在地的县级人 民政府项目配套资金不到位、建设手

续不完善等原因,项目迟迟无法开

在省林业厅反复督促市林业局 协调解决问题后,作为运城市项目领 导组组长的李建刚仅仅是安排单位 人员连续多次函告相关县政府,既未 亲自出面解决,也未请示市政府相关 领导协调沟通, 只保留邮递函件凭 证,以证明工作尽到了责任。此后, 项目因推进不力流产,1347 万项目 资金被省林业厅收回并调整到其他 市,而运城市森林防火硬件建设滞后 的现状至今仍未改善

主政市林业局期间,李建刚怕麻 烦、图省心,刻意回避矛盾,把运城 市委倡导的选人用人"五看"机制、 "五个导向"等要求抛之脑后。

运城市林业研究所是市林业局 下属全额事业单位,早在 2016 年就 已经通过了编制部门批复,单位内许 多同志希望能早日进入工作岗位,在 干果经济林和特种经济林良种选育 等方面大显身手、建功立业。但李建 刚担心引发新旧矛盾,迟迟不进行人 员调整,致使市林业研究所长达两年 多时间内有编无人,极大挫伤了大家 的积极性,相关工作也停滞不前。最 终.该研究所编制被撤销。

"李建刚在工作中遇到问题绕着 走,碰到矛盾躲着走,看见难点低头 走,严重贻误党的事业发展、严重损害 人民群众利益、严重破坏党和政府形 象,影响极为恶劣、教训极其深刻。' 运城市纪委监委相关负责人表示。

胆大妄为不收敛 法纪底线失守

在李建刚心里,虽然同为县处级干部岗 位,但是"县长显然比市林业局局长更重要"。 从县长被调整为市林业局局长, 是动了自己 碗里的"奶酪"。调岗后,"心里有气""埋怨组 织"的李建刚频频违反政治纪律, 拒不执行党 中央确定的大政方针,拒绝省委、市委重大工 作安排,认为"只有不作为才能显示自己的脾 气,才能报复上级的'不知人善任'"

-心想着以不作为向组织"叫板",李建 刚精神状态萎靡、担当意识衰退。"运城各地 林权林地权属确认矛盾纠纷比较大, 我担心 引发老矛盾,诱发新矛盾,没有积极地主动地 想办法去破解这个难题。"李建刚在忏悔书中

2018年8月24日,运城市纪委监委对李 建刚进行立案审查调查。经调查,李建刚不仅 严重违反政治纪律、工作纪律,还涉嫌贪污受 贿等职务犯罪。在担任临猗县长期间,他将部 分项目扶持专项资金当成随意套取的"唐僧 肉",大肆贪污;把一些事关地方发展的项目 建设当成利益交换的"筹码", 收取贿赂。对 此,李建刚后悔不已:"迅猛膨胀的权力、地位 和环境,诱发了我三观之中非常之卑劣的、低 级趣味的贪婪之念,并成为肆意滋长的温床, 使我完全丧失理智成为丧心病狂之徒。

2019年1月11日,经市委常委会议研 究,给予李建刚开除党籍、开除公职处分,其 涉嫌犯罪问题被移送检察机关审查起诉。

李建刚案发后,运城市纪委监委迅速向全 市作了通报、拍摄了李建刚严重违纪违法警 示教育片,组织全市1300余名副处级以上干 部观看警示教育片接受警示教育。全市各级 党组织召开以案为鉴警示教育专题民主生活 会,对照李建刚的突出问题,举一反三、引以 为戒, 以整风精神开展积极健康的批评与自 我批评,敢于揭短亮丑、深挖问题根源,推动 各项工作规范、有序、健康发展。

"我们必须坚持以党的政治建设为统领, 对知行不一、官僚主义等问题出重拳、用重 典,对空泛表态、应景造势等问题动真格、施 真招,对漠视群众、敷衍塞责等问题下猛药、 下狠手,以案件查办的实际成效激发各级干 部担当作为。"运城市委常委、市纪委书记、市 (李云舒 苏黎原) 监委主任周跃武表示。